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ГРОШОВЕНКО Ольга Петрівна 

РОЗВИТОК ТВОРЧОГО МИСЛЕННЯ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЗАСОБАМИ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Сучасна система освіти висуває нові вимоги до професійної 

компетентності вчителя початкової школи. Однією з ключових складових цієї 

компетентності є творче мислення, яке дозволяє педагогу ефективно 

розв'язувати педагогічні завдання, знаходити нестандартні підходи до навчання 

та виховання молодших школярів. Реформування початкової освіти в Україні, 

зокрема впровадження концепції «Нова українська школа», передбачає 

формування в учнів ключових компетентностей, серед яких – творчість та 

креативність. У зв'язку з цим, виникає необхідність підготовки вчителів, здатних 

ефективно розвивати творче мислення молодших школярів. 

Мета статті. Виявити ефективні методи та прийоми розвитку творчого 

мислення майбутніх вчителів початкової школи засобами інноваційних 

технологій. 

Вітчизняні науковці, такі як О.Пєхота, О.Локшина, І.Дичківська та ін. 

досліджують можливості використання інноваційних технологій у процесі 

фахової підготовки майбутніх педагогів [1; 2; 3]. Зарубіжні дослідники, зокрема 

Е. де Боно, Д.Гілфорд, Дж.Рензуллі, розглядають творче мислення як ключову 

складову успішної професійної діяльності [4; 5; 6]. 

Результати емпіричного дослідження розвитку креативності 

майбутніх учителів початкової школи підтверджують той факт, що рівень 

розвитку творчого мислення студентів спеціальності «Початкова освіта» є 

недостатнім. Аналіз результатів діагностичних методик (тест Торренса, 

методика «Незакінчені малюнки») показав, що студенти мають труднощі з 

генеруванням оригінальних ідей, гнучкістю мислення та здатністю до творчої 

уяви. Студенти часто використовують шаблонні рішення, не виявляючи 

здатності до створення нових, нестандартних ідей, мають труднощі з 

переключенням між різними способами мислення, їм складно адаптуватися до 

https://oaji.net/articles/2018/2792-1552324576.pdf
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нових ситуацій. Майбутні учителі у більшості випадків (37%) відчувають 

труднощі з візуалізацією образів, створенням фантастичних історій та розробкою 

нестандартних малюнків. У здобувачів освіти спостерігається низький рівень 

зацікавленості у творчій діяльності, вони не завжди готові до експериментів та 

пошуку нових рішень 

Результати дослідження підкреслюють необхідність впровадження 

інноваційних технологій у процес фахової підготовки майбутніх учителів 

початкової школи. Це дозволить: 

 активізувати творче мислення студентів; 

 розвинути їхню здатність до генерування оригінальних ідей; 

 сформувати навички нестандартного мислення; 

 підвищити мотивацію до творчої діяльності. 

Отже, формуванню творчого мислення мабцтніх учителів початкової 

ланки освіти сприятиме: включення до навчальних програм інтерактивних 

методів навчання, таких як мозковий штурм, метод проєктів, кейс-методи, 

використання технологій критичного мислення, наприклад, метод "Шість 

капелюхів мислення", метод "SWOT-аналізу", астосування технологій розвитку 

творчої уяви, наприклад, метод "Синектика", метод "Тріз", організація творчих 

конкурсів, виставок, майстер-класів, створення сприятливого творчого 

середовища, де студенти зможуть вільно висловлювати свої ідеї та 

експериментувати. 

Впровадження цих рекомендацій сприятиме підвищенню рівня розвитку 

творчого мислення майбутніх учителів початкової школи, що позитивно вплине 

на якість їхньої професійної діяльності. 

Інноваційні технології, такі як проєктна діяльність, кейс-метод, технології 

критичного мислення, інтерактивні методи навчання, сприяють розвитку 

творчого мислення майбутніх вчителів початкової школи. Застосування 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) дозволяє створювати навчальні 

ситуації, які стимулюють творчу активність студентів.Використання хмарних 

технологій, веб-квестів, блогів, вікі-сторінок сприяє розвитку креативності та 

нестандартного мислення. 

Впровадження у навчальний процес педагогічних спеціальностей 

інноваційних технологій, сприяє розвитку творчого мислення. В 

Інноваційні технології є ефективним засобом розвитку творчого мислення 

майбутніх вчителів початкової школи. Необхідно продовжувати дослідження 

можливостей використання інноваційних технологій у процесі фахової 

підготовки педагогів. 

Перспективним напрямом досліджень є розробка та апробація навчальних 

програм, спрямованих на розвиток творчого мислення майбутніх вчителів 

початкової школи. 
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ГУМЕНЮК Ярослав Олександрович 

 

РОЛЬ РОЗВИТКУ КРЕАТИВНОСТІ В КОНТЕКСТІ ВИВЧЕННЯ 

ФУНДАМЕНТАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН 

 

У сучасному освітньому процесі, де акцент часто робиться на засвоєнні 

великого обсягу інформації та відтворенні вже відомих фактів, нерідко 

недооцінюється важливість розвитку креативності, особливо в контексті 

вивчення фундаментальних дисциплін. Може здаватися, що такі предмети, як 

математика, фізика, хімія чи біологія, з їхніми чіткими законами, формулами та 

усталеними теоріями, не залишають простору для творчості. Проте, насправді, 

саме розвиток креативного мислення відіграє ключову роль у глибокому 

розумінні цих дисциплін, стимулює науковий прогрес та готує майбутніх 

фахівців до розв'язання складних, нетипових завдань. 

Що ж означає креативність у контексті вивчення фундаментальних наук? 

Це не лише здатність генерувати оригінальні ідеї, хоча це, безумовно, важливий 

аспект. Креативність у цьому випадку включає в себе: 

 * Здатність бачити проблему з різних точок зору: Замість того, щоб 

сприймати інформацію як догму, креативний підхід заохочує студентів ставити 

запитання, сумніватися в очевидному та шукати альтернативні інтерпретації. 

 * Встановлення неочікуваних зв'язків: Фундаментальні науки часто 

здаються розрізненими наборами фактів та принципів. Креативне мислення 

допомагає знаходити приховані зв'язки між різними концепціями, об'єднувати їх 

у цілісну картину та бачити глибинну логіку предмету. 

 * Генерування нових гіпотез та підходів: Навіть у добре вивчених 

областях науки завжди залишаються відкриті питання та нерозв'язані проблеми. 
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